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Gatineau 
COMMISSION JEUNESSE 

PROCÈS-VERBAL 
Réunion tenue à Gatineau, LE SAMEDI 20 MARS 2004 À 10 H 
Maison du Citoyen, secteur de Hull 

PRÉSENCES: 

ABSENCES: 

INVITÉS: 

Monsieur Joseph De Sylva, conseiller du district 12 et président de la Commission 
Monsieur Yvon Boucher, conseiller du district 15 
Madame Denise Laferrière, conseillère du district 8 
Monsieur Louis D'Amour, coordonnateur 
Madame Josianne Gasselin-Dubois 
Madame Caroline Guérin-Thériault 
Madame Odessa Guindon 
Monsieur Félix Joyal Lacerte 
Monsieur Sébastien Labine-Lec1air 
Madame Pascale Lamothe 
Madame Rim Mohsen 
Madame Sonia Noreau 
Madame Gabrielle Rochon-Sabourin 
Monsieur Jonathan Trempe 
Madame Jasée Michaud, secrétaire 

Madame Chanelle Bégin 
Madame Marianne Blondin 
Madame Roxanne Boisvert-Hadchity 
Madame Erika English 
Madame Katherine Michaud-Fournier 
Madame Nathalie Sheen Gosselin 
Monsieur Rolan Y ournaran 

Monsieur Gabriel Bélisle-Dupuis (futur membre) 
Madame Judith Fournier (futur membre) 
Madame Marie-Eve Fournier 
Monsieur Jean-François Aubry, vice-président- Forum jeunesse des Laurentides 

1. MOT DU PRÉSIDENT 

Le président souhaite la bienvenue à tous les membres présents et souhaite la bienvenue à notre invité
observateur. 
La rencontre débute. 

2. ADOPTION DE L'ORDRE DU JOUR 

II est proposé par Rim Mohsen et appuyé par Caroline Guérin-Thériault d'adopter l'ordre du jour, avec les 
ajouts suivants au point varia : 

o Symposium de la terre 
o Ado-Radio 

STO (membre pour comité) 

3. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA DERNIÈRE RENCONTRE 

II est proposé par Josianne Gosselin-Dubois et appuyé par Odessa Guindon que le procès-verbal de la rencontre 
du 14 février dernier soit adopté tel que déposé. 
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4. PAROLE AU PUBLIC 

Il n'y a personne du public dans la salle. 

5. TRAVAIL 1 DÉCROCHAGE SCOLAIRE 

Marie-Ève nous remet un résumé de sa rencontre du 17 mars dernier avec les directeurs d'écoles de la 
Commission scolaire des Portages-de l'Outaouais. Lors de cette rencontre les directions ont été intéressées à 
collaborer dans la mise sur pied d'une campagne de sensibilisation. Ils ont émis plusieurs suggestions pouvant 
orienter davantage la formule de notre campagne. Josianne demande ce que la Commission jeunesse veut faire 
véhiculer comme message dans ce projet? De plus, le président se demande si l'échéancier est propice, puisque 
nous sommes déjà au mois de mars. 

Une rencontre aura lieu le 26 mars prochain avec les directions générales des 5 Commissions scolaires. Par la 
suite, une rencontre devra avoir lieu avec le président de la Chambre de commerce, monsieur Martin Lacasse et 
suite à cette rencontre nous demanderons si nous pouvons assister à un 5 à 7 de la Chambre de commerce afin 
de faire une courte allocution pour sensibiliser les employeurs sur place. 

Une rencontre pizza du sous-comité aura lieu le 30 mars prochain à la salle Philémon Wright de 17 h à 19 h. 

ACTION PAR : Marie-Ève Fournier 
Membres du sous-comité 

6. FORUM JEUNESSE 

Des entrevues ont eu lieu pour combler le poste de producteur délégué et c'est Caroline Béland qui a été 
choisie. 
Madame Laferrière demande si les participants auront un droit de parole durant ce forum afin de connaître 
1' opinion des jeunes. 

7. PROJET DE RECHERCHE 1 UNIVERSITÉ DE VICTORIA 

Le président nous mentionne que la Ville est très fière de faire partie du projet. Louis nous mentionne qu'il est 
possible que le projet aie un kiosque lors du congrès de la Fédération canadienne des municipalités à Edmonton 
du 28 au 31 mai prochain. 

De plus, ce projet pourrait être la base pour diffuser les résultats des consultations. 

Louis nous mentionne qu'une étude universitaire a été demandée sur les structures jeunesse et celle qui c'est 
démarquée le plus est la nôtre. 

8. CONSULTATIONS 

Les consultations vont biens et se poursuivent. Une rencontre animée par Josianne et Marianne a eu lieu à 
l'école secondaire de l'Île. Tous les secteurs sont consultés au moins deux fois. Des caractéristiques ont été 
établies afin de toucher plusieurs groupes. D'ici la fin mai, nous pourrons avoir un portrait d'ensemble. 

Louis doit faire une lettre à la responsable des formations pour lui dire que l'expérience a été très difficile pour 
les jeunes et que ces derniers ont senti qu'il y avait un manque de place pour eux. 

ACTION PAR : Louis D'Amour 

9. ACTIVITÉS PHOTOS ET PATRIMOINE 

Il n'y a pas de changement pour l'instant. Louis devra établir un échéancier avec Gatineau, Ville en santé. 

ACTION PAR : Louis D'Amour 
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10. SUIVIS 

10.1 Recrutement 

Il est proposé par Félix Joyal-Lacert et appuyé par Josianne Gasselin-Dubois que Gabriel Bélisle-Dupuis et 
Judith Fournier soient nommés membres de la Commission jeunesse. 

Il est proposé par Rim Mohsen et appuyé par Odessa Guindon d'accepter la démission de Rolan Y oumaran. 

Lors de la dernière rencontre, il avait été question de faire un règlement pour les absenèes que voici : 

Il est proposé par Josianne Gosselin-Dubois et appuyé par Caroline Guérin-Thériault que les membres doivent 
motiver leurs absences et qu'après trois absences non-motivées, ils seront considérés comme démissionnaires. 

10.2 Articles promotionnels ct Passeport 

Louis nous fait part que les choses avancent tranquillement puisqu'il attend le Service des approvisionnements 
et le Service des communications. 

ACTION PAR : Louis D'Amour 

10.3 Fonds de soutien 

La lettre d'acceptation a été envoyée à DN2. Le lancement du Fonds de soutien se fera en même temps que le 
lancement de la nouvelle image. 

10.4 Lancement de la nouvelle image 

Louis nous mentionne qu'il doit attendre des confirmations du Service des approvisionnements afin de 
déterminer la date du lancement. 

ACTION PAR : Louis D'Amour 

10.5 Festival Jeunesse Outaouais 

Une campagne de promotion sera faite dans les écoles. Il est prévu qu'il y aura un prix d'entrée pour le 
spectacle de soirée à l'aréna Robert-Guertin. La première partie du spectacle sera pour des groupes de la région 
et par la suite il y aura un spectacle d'envergure. Afin de déterminer les groupes les plus populaires auprès des 
jeunes, Josianne suggère de voir les résultats du sondage fait à Vrak-TV. 

10.6 Journal étudiant 

La photo prise lors de notre dernière rencontre paraîtra dans le journal étudiant du 21 ou 28 avril prochain. 
Josiannc nous explique que les articles à la une du journal font toujouni l'objet d'une entrevue par la suite à 
Radio-Canada. Donc, Josianne sera en entrevue le 22 ou le 29 avril prochain. 

10.7 Comité graffiti 

Un plan d'action sera déposé le 6 avril prochain au comité plénier. Le coût pour le nettoyage est d'environ 
106 000 $par année et nous avons un budget de 75 000 $.Une rencontre devra avoir lieu avec le Service des 
travaux publics. Une présentation aura lieu pour annoncer que cette année, 21 panneaux seront construits dans 
différents parcs. 

ACTION PAR : Louis D'Amour 

11. CORRESPONDANCE 

Louis a reçu une demande par courriel de monsieur Daniel Girard du CEGEP de l'Outaouais, pour venir nous 
faire une courte présentation ( 15 minutes) à la prochaine CJ. 

ACTION PAR : Louis D'Amour 
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12. VARIA 

Symposium de la terre 

Louis a reçu une invitation de l'UNESCO en collaboration avec la Ville de Vancouver pour ce symposium du 
28 avril au 2 mai. L'invitation a été lancée aux membres majeurs (Rim, Odessa et Félix). Odessa et Félix ont 
accepté avec la condition d'avoir une subvention de transport. Odessa est en attente d'une réponse pour cette 
subvention. 

Ado-Radio 

Le 25 mars prochain, 4 membres de la CJ qui expliquera le mandat de la Commission participeront à l'émission 
Ado-Radio de Radio-Canada. Dans un premier temps, ils parleront du mandat de la Commission et répondront 
ensuite aux questions du public. 

STO (membre pour comité) 

Suite à notre demande, la STO demande qu'un membre de la Commission jeunesse vienne siéger au sein de ce 
comité. Gabrielle Rochon-Sabourin propose la candidature de Josianne Gasselin-Dubois ct Pascale Lamothe 
propose la candidature de Sonia Noreau. Josianne et Sonia acceptent. 

Il est proposé par Gabrielle Rochon-Sabourin et appuyé par Pascale Lamothe que Josianne Gasselin-Dubois et 
Sonia Noreau deviennent membres représentants la Commission jeunesse auprès du comité de la STO. 

13. PROCHAINE RENCONTRE 

La prochaine réunion se tiendra le 24 avril prochain, à la salle des comités de la maison du Citoyen dans le 
secteur de Hull à 10 h. 

9. CLÔTURE DE LA SÉANCE 

Rim Mohsen propose la levée de la réunion à 14 h 20. 

Rédaction du procès-verbal Signature du président de la Commission 
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